
6 Integrais Múltiplos

Exerćıcio 6.1. Calcule os seguintes integrais

a)

∫ 1

0

∫ 1

−1

∫ 2

1

x dxdydz b)

∫ 1

−1

∫ 1

0

yexydxdy

c)

∫ +∞

0

∫ +∞

0

∫ +∞

0

e−x−y−zdxdydz d)

∫ 5

0

∫ +∞

0

(x2e−2yx + 3ye−y2)dydx

e)

∫ 2

1

∫ 2

1

(1 + x+
y

2
)dxdy f)

∫ 1

0

∫ 1

0

∫ π
2

0

y cosx dxdydz.

solução: a) 3 b) e− 1
e
− 2 c) 1 d) 55

4
e) 13

4
f) 1

2

Exerćıcio 6.2. Calcule
∫∫

A
f(x, y)dxdy, onde

a)f(x, y) = 2x
y6
, A = {(x, y) ∈ R2 : 1 ≤ y ≤ 3, 0 ≤ x ≤ y4}

b)f(x, y) = e
y
x , A = {(x, y) ∈ R2 : 1 ≤ x ≤ 2, x ≤ y ≤ x3}

c)f(x, y) = x2y5, A = {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ x ≤ 1, x2 ≤ y ≤ 1}

d)f(x, y) = yex + x2y, A = {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ 1, 0 ≤ x ≤ y2}

e)f(x, y) = xe−xy, A =
{
(x, y) ∈ R2 : 1 ≤ x ≤ 2, 1

x
≤ y < +∞

}
f)f(x, y) = x3 + 4y, A é a região limitada por y = x2 e y = 2x.

solução: a) 26
3

b) e4

2
− 2e c) 2

45
d) e

2
− 23

24
e) 1

e
f) 32

3

Exerćıcio 6.3. Sendo A = {(x, y) ∈ R2 : y ≤ 1− x, y ≤ 1 + x, y ≥ 0}, calcule

a)
∫∫

A
(x− 1)y dxdy b)

∫∫
A
(y − 2y2)exy dxdy c)

∫∫
A
(x+ y) dxdy.

solução: a) −1
3

b) 0 c) 1
3

Exerćıcio 6.4. Calcule∫ 1

−1

∫ 1

−1

f(x, y)dxdy, com f(x, y) =


xy x ≥ 0 e y ≥ 0

1− x− y, outros (x, y)
.
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solução: 17
4

Exerćıcio 6.5. Calcule com um integral duplo a área da figura plana que é imagem do
conjunto A, sendo

a) A = {(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x ≤ 1 ∧ x2 ≤ y ≤ 1};
b) A = {(x, y) ∈ R2 : 1− x ≤ y ≤ 1 ∧ x ≤ 1};
c) A = {(x, y) ∈ R2 : x2 ≤ y ≤ 2− x2};
d) A = {(x, y) ∈ R2 : x+ y + 2 ≥ 0 ∧ x+ y2 ≤ 0};
e) A = {(x, y) ∈ R2 : y ≤ x2 ∧ y − x ≥ 0 ∧ 2y − x ≤ 3 ∧ x ≥ 0};
f) A = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0 ∧ x2 + y2 ≤ 1};
g) A = {(x, y) ∈ R2 : y2 + x ≤ 2 ∧ x− y ≥ 0};
h) A =

{
(x, y) ∈ R2 : y2 ≤ x ∧ x ≤ y2

4
+ 3

}
;

solução: a) 4
3

b) 1
2

c) 8
3

d) 9
2

e) 35
48

f) π
2

g) 9
2

h) 8

Exerćıcio 6.6. Calcule

∫ 4

0

∫ 8

2x

sin(y2)dydx (sugestão: comece por fazer o esboço gráfico

da região integranda, invertendo depois a ordem de integração).

solução: 1−cos 64
4

Exerćıcio 6.7. Calcule

∫∫
A

g(x, y)dxdy, sendo A = [0, 2]× [0, 4] e

g(x, y) =


x− y, x ≤ y ≤ 2x

0, caso contrário
.

solução: −4
3
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